

市纪委监委理论学习中心组开展集中学习

村靓民富人和美 绘就乡村新画卷

本报讯(记者 张啸)11月24日,市纪委监委理论学习中心组围绕“深入学习贯彻党的二十大精神,聚焦‘国之大者’”推进政治监督具体化常态化,增强忧患意识,坚持底线思维,开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面”开展集中学习,观看黄河流域生态保护和高质量发展相关视频并进行研讨交流,市委常委、市纪委书记、市监委主任李茂楠主持会议并讲话。

会议强调,要增强政治自觉,做到先学一步、深学一层,在全面学习、全面把握、全面落实上下深功夫,将学习贯彻党的二十大精神与学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于推动黄河流域生态保护和高质量发展

我市部署物流保通保畅工作

本报讯(记者 孔博)11月24日,全国物流保通保畅工作领导小组总指挥第八次(全体)视频会议召开,总结前一段物流保通保畅工作情况,部署下一步工作。副市长肖友华在菏泽分会场收听收看会议。

全国、全省会议结束后,我市接续召开物流保通保畅工作机制会议。肖友华要求,各县区、各部门要完整、准确、全面贯彻落实上级有关决策部署,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,进一步提升防控的科

“儿童蓝”点亮菏泽夜空

我市向世界发出儿童友好声音

本报讯(记者 时苏建)11月20日是“世界儿童日”,也是联合国儿童基金会为儿童而设立并充分体现儿童参与的全球性节日。今年,我市应邀参加联合国儿基会举办的“点亮儿童未来”世界儿童日主题活动,为儿童发声,向世界展示菏泽温度。

当晚18时,我市地标性建筑——菏泽大剧院亮起象征儿童友好的蓝色灯光,将菏泽的夜空点缀得分外明亮,外屏循环滚动显示“11·20世界儿童日”“汇聚每束光芒 点亮儿童未来”“关爱儿童‘荷’护未来”等主题标语,向世界传递菏泽儿童友好声音,宣传儿童友好理念,呼吁全社会共同关注儿童的生存、发展与权

利保护。与此同时,我市菏泽一中“天宫课堂”第三课地面分课堂教室还与联合国儿基会活动主会场进行了直播连线。连线中,同学们首先向全球的小朋友们致以节日祝福,然后跟大家分享了一个月前与神舟十四号飞行乘组航天员进行天地对话的经历和感受,并表示会牢记习近平总书记关于“加快建设航空强国”的嘱托,更加努力学习,勇攀科学高峰,为未来科技发展、创新突破增添勃勃动力,最后发出了未来在太空进行足球赛的邀约。

此外,市儿童友好城市创建工作领导小组成员单位和各县区也通过各种方式一起庆祝“世界儿童日”。

“双联共建”助力美丽乡村建设

本报讯(通讯员 张蕾 记者 彭传军)日前,省商务厅机关党委工作组一行到东明县长兴集乡西黑岗村开展“双联共建”工作,助力美丽乡村建设。

在西黑岗村,工作组走访慰问了老党员、生活困难党员代表,了解党员群众生产生活状况,叮嘱他们要保重

身体,继续以身示范,发扬好老党员带头作用,积极为乡村振兴建言献策,之后对西黑岗村迁建后的基础设施和产业发展情况作了进一步了解。

考察结束后,工作组和西黑岗村党员、群众代表召开了联建工作洽谈会。

上班带娃两不误 3岁以下托育新选择

记者实地探访我市首家公办托育园

本报讯(记者 李艳粉)菏泽市妇幼托育园作为我市首家公办普惠托育园自9月份开园以来,不仅在一定程度上缓解了职场父母照料孩子的负担、消除生育焦虑,还充分发挥示范引领、带动辐射的作用,为托育服务机构高质量建设提供技术支持及样板标杆。

11月24日,记者走进菏泽市妇幼托育园,就像走进了五彩斑斓的童话世界,孩子们正在玩玩具、听故事、阅读绘本,享受着无忧无虑的童年时光。托育园内设施也很齐全,教室不仅宽敞明亮,还以各种糖果命名,如彩虹糖班、牛奶糖班等。菏泽市妇幼托育园公共活动区功能丰富,厨房备餐间干净卫生,医务室配备齐全。户外还有运动场、草坪、探险桥、幼儿健身器具……孩子们可以在此活动,享受充足的阳光。

如今,这一处充满欢声笑语、爱与温暖的园区深受孩子与家长的欢迎,孩子们在此享受到妈妈般的精细照护,俨然已经成为孩子们的“第二个家”。

“刚开始我有点担心,当看到老师每天对宝宝无微不至的照顾,我的顾虑很快打消了。特别是每天看到孩子开心的笑容和成长,我知道我的选择是对的。很多时候老师比我还细心,孩子成长的路上有她们的陪伴,我倍感欣慰。”刚入园时,孩子语言表达能力低于同龄的孩子,也不爱和其他小朋友一起玩。在托育园一段时间后,我发现孩子进步很快,而且也喜欢与其他小朋友一起交流、玩耍,看到孩子的进步,我十分开心。”“刚开始来时孩子有抵触情绪、哭闹,在这待了没几天,就爱上了这里,自主意识也提高了很多。”采访中,说起孩子来到

托育园之后的变化,妈妈们赞不绝口,还将这里主动介绍给同事和朋友。

据菏泽市妇幼托育园园长介绍,菏泽市妇幼托育园位于菏泽城区闽江路与兴仓路交汇处,使用面积4200m²,设置托位300个,其中设置6-12月乳儿班,1-2岁托小班,2-3岁托大班,最大班额15名宝宝,真正做到小班制精致照护。“在养育照护中,我们以婴幼儿健康发展为中心,更关注每一个孩子的生长发育、身体、心理和社会性能力的综合发展。”园长说,园区所有教育游戏活动及日常生活活动的设置全部建立在各月龄段婴幼儿发展指标的基础上,同时提供成长测评、园区体检及健康档案的建立、小儿推拿护理等服务。所有老师在上岗前都经过系统的保育培训、严格的考核后方可上岗,喂奶、换纸尿裤、进餐、饮水、盥洗、睡眠等都有严

格标准化的流程和操作方法,保证给宝贝们提供更精致地照护。

据介绍,在教育活动方面,园区共设置455个发展里程碑,280个能力指标,既有宝贝们的集体游戏活动时间,也有自由探索游戏时间。课程体系涉及语言、认知思维、音乐、大运动、精细动作、艺术手作等多个领域,给宝贝们充足的生活体验机会,让宝贝在一衣一食一言一行中得到全面发展。

为进一步提升全市3岁以下婴幼儿照护服务水平,促进婴幼儿健康发展,菏泽市妇幼托育园现推出“普惠托育补贴”第二批优惠活动,园区为20个新报名的宝宝每月补贴保育费300元,补贴一年,即日起开始报名,额满为止。咨询热线:15265058509

晨晨老师,15689936816韩园长。另外,园区还免费赠送20个半日托试园名额,有报名意愿的家庭可前往园区参观、咨询。

——巨野县龙堌镇省级衔接乡村振兴集中推进区建设纪实

11月20日,巨野县龙堌镇观集村一处近4000平方米的乡村党建广场公园正在紧张施工。观集村党支部书记谷东山介绍,村里利用整理破旧院落及残垣断壁清理出来的闲置空地,建设起了多处“口袋公园”,建设了一处700余平方米的群众健身广场,在为群众提供休闲娱乐新去处的同时,也使村容村貌得到极大提升。

观集村是龙堌镇建设的省级乡村振兴衔接推进区纳入的15个行政村之一。谷东山说:“今年村里新修下水道5000多米,为600多户群众升级改造了自来水设施,新增硬化道路10000多平方米,安装路灯260盏,建设了120立方米的污水处理池,建了公厕等等,基本上补齐了基础设施方面的短板。在产业发展上,镇村联手招引了鸿运服饰项目,安置了300多人就业,每年还能增加村集体收入50万元。”

龙堌镇省级乡村振兴衔接推进区涉及15个行政村,人口2万余人。区内建有3万余亩的龙美生态农业产业园,3000亩的龙

麟现代农业产业园,260亩的乡村振兴产业园,全域实施了高标准农田建设。

龙堌镇党委书记郑义介绍,镇里对推进区建设进行了高标准规划。聘请专业设计院进行规划设计,充分吸纳群众意见和智慧,注重雨污管网、道路、坑塘治理等基础设施建设,突出规划的实用性;同时,聘请专家把文化元素融入乡村规划建设,提升档次,突出观赏性,在一街一巷、一池一地等细节上下功夫、出亮点。按照“一村一策、一村多景”的思路串点成线,把原先各行政村的美丽乡村碎片化建设变成系统化整合提升,努力打造“点上出彩、沿线成景、面上美丽、群众满意”的美丽乡村示范片区。在工程建设中,龙堌镇在全市率先创办镇村国有公司,采取“四议两公开”方式,承接基础设施建设工程,组织群众统一施工,实现了村集体增收、群众增收的双赢局面。

为加快推动产业振兴步伐,龙堌镇规划建设了总投资7.6亿元的乡村振兴产业

园,并实现了当年开工、当年投产,现已入园项目5个。产业园内的智能家居项目是省内协作帮扶项目,年产家居用品500万套,全部出口日本、欧美,每年可创汇7000万美元,税收1300万元,安置就业600余人。园区内项目实行镇村税收分成机制,项目引进村居按照不低于20%的税收比例分成,激发了村居干事创业、招商引资力度,增加了村集体收入。“2021年推进区村集体收入共计300万元,有了产业园区这些新项目,今年各村居的分成收益还会有大幅度提高,为村居发展提供了资金保障。”郑义说。

据了解,今年以来,巨野县高标准规划建设2个乡村振兴衔接推进区和4个乡村

通讯员 姚朝磊 谢新华 张体征
记者 苏成华

重点镇建设巡礼



近日,郓城县林业局果树站站长孟凡真在双桥镇安庄村梨园里为果农们讲解果园管理。目前,郓城县果种植面积三万余亩,前些年,由于果农们没有接受科学种植培训,果园收入一直不理想。为提高果树种植经济效益,孟凡真和同事们开办免费的培训班、建咨询微信群、到田间地头手把手指导,传授果树种植的经验和技术,带领乡亲们发家致富。

记者 全志华 摄



输局相关负责人表示。

虽然是阴天,但鄄城县什集镇境内施工现场却是热火朝天,一派繁忙景象,沥青混凝土摊铺机、压路机等开足马力进行石料摊铺和压实工作。两边商铺的不少市民围观,很是兴奋,“这条路早就该修啦,太好了!”

据介绍,作为鄄城县至牡丹区和菏泽市区一条重要道路,县道鄄菏公路在鄄城段全长近15公里,沿线途经鄄城城区、富春镇、郑营镇及什集镇。十年前,该路由省道降级为县道,由于年久失修整体路况一般,因此备受各界关注,周边群众出行困难而意见很大。由于资金极度困难,改路提升改造工作一拖再拖。

作为菏泽市2022年重点工程和鄄城县2022年十大民生实事之一,在市有关部门的大力支持和协调下,牡丹区、鄄城县政

府先后成立鄄菏公路改建工程项目管理办公室,按照“分期分批”“先急后缓”原则,分段对该路进行改建。牡丹区在先行对小留镇段3.2公里进行提升改造后,克服资金困难,于今年10月中旬将剩余路段全部高标准施工,确保牡丹区段建成通车。鄄城段上半年进驻施工后,目前沿线5座桥梁已完成桥板吊装,路基、石灰土底基层及水稳下基层全部完成,11月底前完成水稳上基层,12月份完成整个项目段的沥青混凝土摊铺工作。

记者了解到,目前,该项目办公室加大了工程建设综合协调力度,本着“人歇机器不歇”的原则,及时调整施工方案,力争在12月底前鄄菏公路全线具备通车条件,满足广大群众出行需求,助力沿线地区经济发展。

本报讯(记者 孟冰)为夯实党建基础,激发基层工作活力,连日来,鄄城县李进士堂镇把抓“五好党建”作为工作出发点,让党建工作融入到发展的各个方面,使基层党建焕发出新的生命力。

“五好党建”即建设一个“好班子”,

员志愿者服务等行动,探索建立起“安置区党组织+网格党支部+党员中心户+党员联户”的网格化治理服务体系,推动各基层党组织服务创新升级;把改善农村生态环境作为检验基层党建成效的重要指标,通过党员“美丽庭

抓好“出发点”
做成“新亮点”

寻找一条“好路子”,坚持一项“好服务”,打造一个“好环境”,传播一片“好乡风”。

以村党支部书记专业化管理为契机,建立健全村级党组织书记考核方案,建立村级后备干部人才库,提高党员在自治队伍中的比例,激发村民、后备干部“领头雁”的干事创业激情;立足村情,抢抓惠农政策,通过上下联动帮扶,建设一批有前景、能带动、效益好的发展项目,实现村集体经济持续增收;以服务型党组织建设为统揽,深入开展党

院”示范创建,建立评先树优评价机制;选树一批可亲、可敬、可看、可学党员、先进作为典型,引领广大党员争做合格党员,营造争当先进、乡风文明的浓厚氛围。

通过“五好党建”活动开展,鄄城县李进士堂镇每村至少选育出3名以上后备干部,一批有前景、能带动、效益好的项目落地生根,也进一步改善了村居环境面貌,从而推动了民心在基层凝聚、矛盾在基层化解、问题在基层解决。